



OBEC PLAVECKÉ PODHRADIE

Ministerstvo financií Slovenskej republiky

Sekcia rozpočtovej politiky

Štefanovičová č.5

817 82 Bratislava

Vec: **Informácia pre MF SR v súlade s §17 odst. 10 zákona 583/2004 Z.z..**

Na základe konštatovania Ministerstva financií Slovenskej republiky, listom zo dňa 28.1.2019, „**Oznámenie o prekročení limitu dlhu - stanovisko**“, o tom, že obec porušila dlhové pravidlo a prekročila zákonom stanovený limit dlhu 60% rozpočtu skutočných príjmov predchádzajúceho rozpočtového roka, mi vznikla povinnosť do 15 dní od zistenia tohto stavu uskutočniť rokovanie obecného zastupiteľstva v obci Plavecké Podhradie. Na tomto zastupiteľstve informovať poslancov o skutočnostiach, ktoré nastali a informovať ich o ďalšom postupe akým spôsobom budeme znižovať dlh obce, aby sme sa dostali na zákonom stanovenú úroveň dlhu pod 50% rozpočtu skutočných príjmov predchádzajúceho rozpočtového roka tzv. dlhové pravidlo zákona 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Dňa 13.02.2019 rokovalo obecné zastupiteľstvo v Plaveckom Podhradí, kde v bode č.11 schváleného programu, som predložil ako starosta obce materiál, ktorého súčasťou bol: „**list MF SR Stanovisko ku prekročeniu limitu dlhu**“, list hlavnej kontrolórky obce „**stanovisko k vzniknutej situácii na základe výzvy MF SR zo dna 22.12.2018**“. ďalej som navrhol opatrenia, ktoré bude potrebné urobiť aby sme v určitom časovom horizonte dokázali tieto dlhy dostať pod už spomínanú hranicu stanovenú zákonom. Som novozvolený starosta a budem potrebovať čas na vyhodnotenie schváleného rozpočtu na rok 2019, ktorý je základným nástrojom hospodárenia v obci.. Po jeho vyhodnotení prijmem také opatrenia, na strane príjmov a výdavkov, ktoré budú smerovať k dosiahnutiu nami stanovených a neskôr schválených cieľov. Medzi opatrenia, ktoré v budúcnosti predložím obecnému zastupiteľstvu, budú patriť tieto:

Výdavková strana rozpočtu:



Obec Plavecké Podhradie, 906 36 Plavecké Podhradie 34
IČO: 00309788, DIČ: 2021086782, tel. : 034/6545016
fax : 034/6585123, e-mail: starosta@plpodhradie.sk,
www.plpodhradie.sk



OBEC PLAVECKÉ PODHRADIE

- Prvým opatrením, ktoré som uskutočnil bolo obmedzenie plnenia výdavkovej strany rozpočtu v obci až do prehodnotenia schváleného rozpočtu na rok 2019.
- Prehodnotím každý výdavok, ktorý je zaradený podľa ekonomickej klasifikácie, a pri zistení priestoru na zefektívnenie smerujúce k zníženiu plnenia v danej oblasti využijem tento priestor na dané opatrenie.
- Na strane kapitálových výdavkov sa obmedzíme len na realizáciu takých, ktoré budú smerovať odstráneniu havarijných stavov, havárií, resp. zabezpečeniu základných úloh, ktoré je obec povinná realizovať na základe legislatívnych pravidiel. Výsledkom tohto opatrenia je presmerovanie takýchto prostriedkov na splácanie dlhovej služby a tým zníženie celkového dlhu.
- Budem rokovať s bankami o refinancovaní úveru s cieľom získania nižšej úrokovej sadzby.

Prijmová stránka rozpočtu:

- Podiel dane z príjmov fyzických osôb poskytovaných obciam by mal byť v roku 2019 cca o 9% vyšší. Prijmová položka v tejto oblasti sa nám navýši, čo znamená vyššie celkové príjmy v rozpočte roku 2019.
- Daň z nehnuteľnosti. Z hľadiska dôležitosti príjmov, je to v poradí druhá položka celkových príjmov tvoriaca rozpočet obce Plavecké Podhradie. V tejto oblasti sú členené jednotlivé druhy a kategórie pozemkov, stavieb, ktoré majú v súlade s legislatívou určitú výšku. V tejto oblasti navrhнем a predložím na schválenie zvýšenie sadzieb, ktoré bude potrebné na dosiahnutie nami požadovaného stavu. Zmena príslušného VZN.
- Poplatok za zber, zvoz komunálneho odpadu a iných druhov odpadov v katastri Plaveckého Podhradia. V roku 2019 budeme musieť prijať nové VZN ktoré bude reagovať na zvýšenie poplatku za skladovanie komunálneho odpadu zo 4,98 na 17 EUR. Zmena príslušného VZN.
- Ostatne dane majú ohľadne naplňovania rozpočtu na príjmovej strane menšiu váhu, ale aj v tejto oblasti vieme urobiť možné opatrenie na zrealnenie sadzieb na danú dobu.
- Zmena príjmov v oblasti prenájmu nehnuteľného majetku obce. Výhľadovo je predpoklad, že v tejto oblasti vieme získať navýšenie tejto položky. Zmena príslušného VZN.





OBEC PLAVECKÉ PODHRADIE

Prijatie nových poplatkov a daní.

- Poplatok za rozvoj. Navrhнем a predložím na schválenie. V obci prebieha realizácia, a taktiež príprava nových etáp individuálnej bytovej výstavby. Je to cca 200 nových stavebných pozemkov.
- Vzhľadom na budúci rozvoj, rokujeme s developermi o spolufinancovaní rôznych oprav, investícií, projektov v oblasti školstva, cestovného ruchu, životného prostredia, cestnej a inej infraštruktúry ako o vynútených investíciách pri realizácii týchto projektov.
- V obci je ubytovacie zariadenie a je predpoklad vzniku nových. Navrhнем Nové VZN poplatok za ubytovanie v Plaveckom Podhradí.

V priebehu rozpočtového roka 2019 a ďalších rokov, sa budeme snažiť prijatím spomínaných opatrení dospieť k nášmu cieľu, ktorým je dosiahnutie: „zákonom stanoveného limitu dlhu obce pod 50% skutočného čerpania predchádzajúceho rozpočtového roka“. Predpokladám, že nami schválené rozpočty v nasledujúcich rokoch, budú tvoriť taký prebytok hospodárenia obce, že v priebehu dvoch resp. troch rozpočtových rokov vieme náš stanovený cieľ dosiahnuť.

S úctou

Ing. Július Papán

starosta Plaveckého Podhradí

